3

CRISSER

Carriro dot Bxtoiros Urevirsitaros

TRANSMISION Y PROPAGACION DE ONDAS

TEMARIO

TEMA 1: LDT.
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TEMA 3- ADAPTACION.
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LABORATORIO => 3 PRACTICAS
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Cuando dos l{neas de transmision de imnedancias caracter{sticas Z
203 8e unen, aparecera una onda reflejada si no +ie

ma impedancia caracter{stioca. Demostrar:

@) Si se inmerta entre las dos l{neas iniciales otre de loﬁgitud \/4 y de
impedancia caracter{stica 202 - \/ZOl Z.O3 desaparece la onda reflejada

y se trasmite toda la potencia a la carge supuesta éata igual a la impe

dancia caracteristica de la 1{nea terminal.

b) Tampoco existira reflexion si Zoy = z03' v la longitud de la 1{nea inter
media es de 1/2.
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DEPARTAMENTO DE INGENIERIA AUDIOVISUAL

Y COMUNICACIONES | AC
TRANSMISION Y PROPAGACION DE ONDAS I @
FEBRERO 2008

PROBLEMA 1 (4 puntos).

La siguiente figura representa un circuito de comunicacion compuesto por un generador
real de tension, tres lineas de transmision y una impedancia de carga. Los pardmetros
primarios de la linea de transmisién “n” son: Ly, Cn, Ry y Gy ¥ 2, es su longitud fisica.
Sus valores numéricos se proporcionan en la tabla I.

Ly [nH/m] | Cy [pF/m] | R, [Q/m] [ G, [1/Qm] | 2z, [m]
Linea Trans. 1 | 1333.33 33.333 0.0 0.0 0.25
Linea Trans. 2 | 666.67 66.666 0.0 0.0 0,25
Linea Trans. 3 | 333.33 133.333 0.0 0.0 0.50
' Tabla I

El valor de la impedancia de carga es (Z;=200Q), la impedancia del generador es
(Zg=50Q2) y el valor de pico del generador es (V,=2V). El generador de tension genera
una onda sinusoidal cuya frecuencia es 150 MHz.

1.- Calcule el coeficiente de reflexion que ve el generador real de tension.

2.- Dibuje el médulo de tension y corriente en las tres lineas de transmisién en funcién
de la distancia al generador.

3.- Dibuje la potencia media transmitida en cualquier punto de la linea de transmision.
4.- Se cambia la impedancia de carga a (Z1=100+50j Q). Modifique lo minimo posible
la longitud de la primera linea de transmision y los pardmetros primarios (L, y C,) de la
segunda linea de transmisién para que el generador real de tensién vea adaptacion de
impedancias.
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TRANSMISION Y PROPAGACION DE ONDAS I

PROBLEMA 1 FEBRERO 2009

Se dispone de un cable coaxial de 10 metros de longitud, con ¢, =4, de bajas
pérdidas y cuya constante de atenuacién varia con la frecuencia como

a:k\/j7

Casol:

Cuando el extremo final del cable se cortocircuita y se envia al principio del mismo una
potencia incidente de -10 dBm, a la frecuencia de 100 MHz, se mide al principio del

cable una potencia reflejada de -16 dBm.

Caso 2:

Cuando al final del cable se conecta una carga de valor Z . =150Q (siendo Z, mayor

que la impedancia caracteristica del cable) y se envia al principio del mismo una
potencia incidente de -10 dBm, a la frecuencia de 100 MHz, se mide al principio del

cable una potencia reflejada de -22 dBm.
Calcule a la frecuencia de 100 MHz:

&) Los parametros primarios y secundarios del cable coaxial.

b) La distancia a la carga, en metros, del maximo de tensién mas cercano y del mas
lejano a la carga, y el valor del médulo de la tension en dichos puntos para el caso 1 y
para el caso 2.

¢) La distancia a la carga, en metros, del minimo de tensién mas cercano y del mas
lejano a la carga, y el valor del mddulo de la tensién en dichos puntos para el caso 1 y

para el caso 2.

- Sise envia al principio del cable una potencia de -10 dBm a la frecuencia de 400 MHz:

d) Calcule la potencia reflejada que se mediria al principio del cable si el extremo final
del cable se cortocircuita.

e) Calcule la potencia reflejada que se mediria al principio del cable y la potencia que se
disiparfa en la carga si en el extremo final del cable se coloca una carga de valor

Z, =150Q.

f) Determine hasta qué frecuencia se puede utilizar el cable para que las pérdidas que
tiene sean inferiores a 10 dB.

Téiﬂ'ilol? Bomon,
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DEPARTAMENTO DE INGENIERIA AUDIOVISUAL A
Y COMUNICACIONES A

TRANSMISION Y PROPAGACION DE ONDAS @

JULIO 2012

PROBLEMA 1 (5 puntos)

Se conecta un cable coaxial entre un generador en z = L y la carga en z = 0. El cable
coaxial tiene una impedancia caracteristica Zo = 50 Q y una constante dieléctrica En=idy
Cuandg se alimenta con una sefial de 100 MHz, la tensidn en el cable tiene |3 siguiente

expresion temporal:

V(t)=10cos(wt + fz)—5sen(wt — Bz) Voltios

Determine:

a] Expresion temporal de la corriente en el cable.

b) Impedancia y coeficiente de reflexién en la carga.

¢) Médulo de la tension y de la corriente en la carga.

d) Médulo de la tensién en un maximo y en un minimo.

e) Mddulo de la corriente en un maximo y en un minimo.

f) Impedancia y coeficiente de reflexién en un maximo y en un minimo.

g) Distancia desde la carga en cm del maximo y del minimo de tensidén mas cercanos a

la carga.
h) Potencia media disipada en la carga.

i) Minima distancia a la carga en la que deberia situarse un transformador A/4 para
conseguir adaptacién de impedancias, e impedancia caracteristica de este
transformador.
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